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RECUPERO ACQUA | SERBATOI

SERBATOI DA ESTERNO
CLY

DOVE SI USA

FUNZIONE E UTILIZZO

Il serbatoio può essere utilizzato per lo stoccaggio di: acque piovane, acque di 
prima pioggia, accumuli per antincendio, acque reflue domestiche, percolato di 
discarica, acqua potabile, ecc.
Il serbatoio può essere forato in corrispondenza delle parti piane presenti per 
l’inserimento di tubi o raccordi. Dotato di sfiato presente sul tappo di chiusura e
attacchi di carico, scarico e svuotamento totale. I collegamenti al serbatoio 
vanno realizzati tramite giunti flessibili al fine di non sollecitare la sezione di 
collegamento.
Tappo di chiusura filettato femmina per evitare l’ingresso di materiale all’interno 
nel serbatoio.

NORME E CERTIFICAZIONI

Rispettano le prescrizioni
Regolamento n° 1935/2004/CE
Regolamento UE 2023/2006
Regolamento UE 10/2011
Regolamento UE 213/218
D.P.R. 777/82  e s.m.i.

D. M. 21/03/73 e s.m.i
D. M. n° 174  del 06/04/2004
Idoneità al contatto con alimenti:
Rapporto di prova IIP n. 821LP/2021
del 20/10/2021

SCHEMA INSTALLAZIONE LEGENDA

Vasca di contenimento acqua potabile
o liquidi in genere
Tappo a baionetta femmina contro le
infiltrazioni di acqua piovana
Sfiato
N. 3 o-ring per collegamento 
ad inserti in ottone
N. 3 inserti in ottone da1”
Golfare di sollevamento
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COLORAZIONI SERBATOI

Tutti i serbatoi da esterno sono disponibili, su richiesta, anche nelle seguenti colorazioni:

verde terracotta grigio
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PANETTONE P... VERTICALE V...
CLY 150 V 060

CLY 300 V 080

CLY 400 V 080

CLY 500 V 080

CLY 800 V 090

CLY 1000 V 090

CLY 1000 V 120

CLY 1500 V 120

CLY 2000 V 120

icona modello

150

300

400

500

800

1.000

1.000

1.500

2.000

vol. 
totale

lt

60

80

80

80

90

90

120

120

120

60

71

94

116

152

185

108

154

200

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

x

x

x

x

x

x

x

x

x

Lu La hx x

cm

-

-

-

-

-

-

-

-

-

1

1

1

1

1

1

1

1

1

n.

tappi Ø cm

25 40

1

1

1

1

1

1

1

1

1

n.

sfiati

CLY 500 Q 070

CLY 800 Q 070

CLY 1000 Q 090

CLY 1500 Q 090

500

800

1.000

1.500

67

67

95

95

67

67

95

95

124

199

147

200

x

x

x

x

x

x

x

x

1

1

1

1

-

-

-

-

1

1

1

1

QUADRATA Q...

CLY 500 CT 071

CLY 1000 CT 090

CLY 1500 CT 115

CLY 2000 CT 130

CLY 3000 CT 145

CLY 5000 CT 170

500

1.000

1.500

2.000

3.000

5.000

71

90

115

130

145

170

136

170

170

170

200

247

79

98

126

138

153

178

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

1

-

-

-

-

-

-

1

1

1

1

1

1 

1 

1 

1 

1 

1 

CISTERNA CT...

CLY 1000 J 66 965 60145 150x x - 1 1

JOLLY J...

CLY 300 D 070 250 6767 60x x 1 - 1

DADO D...

CLY 500 VA 65 500 6599 105x x 1 - 1

VALIGIA VA...

* realizzato con due moduli elettrosaldati, trasporto escluso

icona modello
vol.

totale
lt

sfiati

n.

tappi Ø cm

40 60

n.

Lu La hx x

cm

CLY 3000 P 180

CLY 4000 P 180

CLY 5000 P 180

CLY 5000 P 220

CLY 7000 P 220

CLY 8000 P 240

CLY 10000 P 240

CLY 15000 P 240

3.000 

 4.000 

 5.000 

 5.000 

 7.000 

 8.000 

 10.000 

15.000

1

1

1

1

1

-

-

-

-

-

-

-

-

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

180 

180 

180 

220 

220 

245 

245

245 

146 

186 

226 

163 

216 

194

229

367

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

Ø

x

x

x

x

x

x

x

x

icona

TABELLA TECNICA

RECUPERO ACQUE

Di Camillo Serbatoi
CATALOGO PRODOTTI | Recupero Acque



DOVE SI USA

NEW 

RECUPERO ACQUA | SERBATOI

SERBATOI DA ESTERNO
GARDEN

ANFORA ORCIO

SCHEMA INSTALLAZIONE

FUNZIONE E UTILIZZO

I serbatoi modello orcio e anfora sono utilizzato per la raccolta e lo stoccaggio delle acque piovane provenienti dalle coperture degli edifici. Il loro design è appositamente realizzato per potersi 
facilmente inserire a scopo ornamentale negli spazi verdi sia abitativi che pubblici. Il serbatoio può essere forato in corrispondenza delle parti piane presenti per l’inserimento di tubi o raccordi. 
Dotato di attacchi di carico, scarico e svuotamento totale. I collegamenti al serbatoio vanno realizzati tramite giunti flessibili al fine di non sollecitare la sezione di collegamento. La parte 
superiore del serbatoio è rimovibile e su di essa è possibile l’inserimento di grata parafoglie in acciaio inox sulla quale è possibile posizionare un vaso di fiori o altro oggetto ornamentale. Tappo 
di chiusura filettato maschio Ø 200 con sfiato.

NORME E CERTIFICAZIONI

Rispettano le prescrizioni
Regolamento n. 1935/2004/CE
Regolamento UE 2023/2006
Regolamento UE 10/2011

Regolamento UE 213/218
D.P.R. 777/82 e s.m.i.
D. M. 21/03/73 e s.m.i
D. M. n. 174 del 06/04/2004

Idoneità al contatto con alimenti:
Rapporto di prova IIP n. 821LP/2021
del 20/10/2021

LEGENDA

Vasca di contenimento acque piovane
Grata parafoglie
Coperchio di chiusura superiore

1

2

3

1

2

3
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GARDEN

CLY 500 GR 095 

CLY 1000 GR 120

GRA Y 300 PF

TTP X 670 GR

icona

icona

modello

modello

500

1000

grata parafoglie

coperchio chiusura serbatoio

vol. 
totale

descrizione materiale dimensione

lt

95

120

126

130

Ø

Ø

x

x

Lu La hx x

cm

1

1

INOX

PE

Ø 300

Ø 670

n.

tappi Ø cm

20

TABELLA TECNICA

ACCESSORI

RECUPERO ACQUE

Di Camillo Serbatoi
CATALOGO PRODOTTI | Recupero Acque



RECUPERO ACQUA | AUTOCLAVI

AUT
AUTOCLAVI

DOVE SI USA

FUNZIONE E UTILIZZO

Il gruppo autoclave è adatto alla pressurizzazione delle piccole reti domestiche per il mantenimento costante 
della pressione di rete e come riserva idrica in caso di chiusura temporanea del servizio di erogazione dell’acqua 
potabile. Completamente automatizzato è composto da una vasca in polietilene con vano di alloggio pompa 
esterna o pressostato in caso di utilizzo di pompa sommersa e coperchio di protezione.
La vasca è equipaggiata di ingresso con valvola a galleggiante per il reintegro dell’acqua dall’acquedotto.

SCHEMA INSTALLAZIONE

AUT VA 
VALIGIA

AUT J
JOLLY

AUT Q IN 
CON POMPA 
SOMMERSA

AUT Q EST 
CON POMPA 
ESTERNA

NORME E CERTIFICAZIONI

Rispettano le prescrizioni
Regolamento n° 1935/2004/CE
Regolamento UE 2023/2006
Regolamento UE 10/2011
Regolamento UE 213/218
D.P.R. 777/82  e s.m.i.

D. M. 21/03/73 e s.m.i
D. M. n° 174  del 06/04/2004
UNI EN 1717
Idoneità al contatto con alimenti:
Rapporto di prova IIP n. 821LP/2021 del 20/10/2021

Vasca
Tappo con sfiato
Valvola di carico
Troppo pieno
Pompa
Catene
Tubi di mandata
Raccorderia
Raccorderia aspirazione
Pressostato
Piastra di ancoraggio
Valvola di fondo
Tubazioni
Cupola di protezione

x
x
x
x
x
-
x
x
x
-
x
x
x
x

x
x
x
x
x
x
x
x
-
x
-
-
-
x

x
x
x
x
x
x
x
x
-
-
-
-
-
-

x
x
x
x
x
x
x
x
-
-
-
-
-
-

LEGENDA COMPONENTI

Q INQ EST VA J



VALIGIA

JOLLY

POMPA SOMMERSA

TABELLA TECNICA

POMPA ESTERNA

modello
vol. 
lt mod. kW Ø

caratteristiche dimensionali configurazione TOP

tubi
mandata

tubi 
aspirazionevasca pompapompeLu La hx x

mm

500

500

POM Z P 055 CME

POM Z P 075 CME

 0,55 

 0,75 

1”

1”

AUT Q 500 EST 055 CM

AUT Q 500 EST 075 CM

67

67

67

67

149

149

x

x

x

x

modello
vol. 
lt mod. kW Ø

caratteristiche dimensionali configurazione TOP

tubazioni
comp.

meccanicivasca pompapompeLu La hx x

mm

500

500

POM Z P 055 CME

POM Z P 075 CME

 0,55 

 0,75 

1”

1”

AUT Q 500 EST 055 CM

AUT Q 500 EST 075 CM

67

67

67

67

149

149

x

x

x

x

accessori

imballocupola

modello
vol. 
lt mod. kW Ø

caratteristiche dimensionali configurazione TOP

pres-
sostatovasca pompapompeLu La hx x

mm

500

500

POM Z P 055 CMI

POM Z P 075 CMI

 0,55 

 0,75  

1”

1”

AUT Q 500 IN 055 CM

AUT Q 500 IN 080 CM

67

67

67

67

149

149

x

x

x

x

modello
vol. 
lt mod. kW Ø

accessoricaratteristiche dimensionali configurazione TOP

imballopompe cupolaLu La hx x

mm

500

500

POM Z P 055 CMI

POM Z P 075 CMI

 0,55 

 0,75  

1”

1”

AUT Q 500 IN 055 CM

AUT Q 500 IN 080 CM

67

67

67

67

149

149

x

x

x

x

comp.
meccanici

modello

modello

vol. 

vol. 

lt

lt

mod.

mod.

kW

kW

Ø

Ø

caratteristiche dimensionali

caratteristiche dimensionali

configurazione TOP

configurazione TOP

tubazioni

tubazioni

vasca

vasca

pompa

pompa

pompe

pompe

Lu

Lu

La

La

h

h

x

x

x

x

mm

mm

500

500

1.000

1.000

POM Z P 255 PMI

POM Z P 355 PMI

POM Z P 255 PMI

POM Z P 355 PMI

 0,55 

 0,55 

 0,55 

 0,55 

1”

1”

1”

1”

AUT VA 500 IN 255 PM

AUT VA 500 IN 355 PM

AUT J 1000 IN 255 PM

AUT J 1000 IN 355 PM

102

102

145

145

65

65

60

60

105

105

150

150

x

x

x

x

x

x

x

x

RECUPERO ACQUE

Di Camillo Serbatoi
CATALOGO PRODOTTI | Recupero Acque



Mod. POS02 - Rev. 02 del 30/09/2020

MODALITÀ DI MOVIMENTAZIONE E POSA

serbatoi da esterno
CALYPSO

Consultare e conservare questo libretto.
Per un corretto utilizzo seguire le indicazioni presenti 

all’interno.



Grazie per aver scelto 
il prodotto Di Camillo 
Serbatoi.
Per qualsiasi informazione di carattere tecnico-
commerciale, potete contattare il nostro Ufficio, che sarà a 
vostra completa disposizione per: 

consulenze, installazioni, avviamento e gestione 
dell’impianto.



TIPOLOGIE MANUFATTI DA ESTERNO TIPO CALYPSO

QUADRATA  Q

PANETTONE  P

VERTICALE  V

DADO  D

CISTERNA  CT

VALIGIA  VA

JOLLY  J

UTILIZZI VASCHE - SERBATOI

FUORI TERRA



POSIZIONAMENTO DEI SERBATOI

Prima di posizionare il serbatoio 
è necessario ripulire il luogo 
dell’istallazione da eventuali detriti 
che possono danneggiarlo.

Posizionare i serbatoi su superficie 
piana (pendenza max 4‰), stabile, 
liscia, uniforme, pulita da scorie 
e resistente al peso del serbatoio 
pieno. Posizionare i serbatoi in 
modo che non entrino a contatto 
tra loro (distanziarli almeno 15 cm) 
o con ostacoli (distanziare almeno 
10 cm) in virtù della dilatazione che 
il riempimento e la temperatura 
possano indurre.

15cm 10cm

Prevedere opere di contenimento 
e/o allontanamento adeguati, con 
controlli specifici di rilevazione 
perdite ed eventuale blocco dei 
sistemi per il riempimento nel caso 
di utilizzo dei serbatoi quale riserva 
idrica per autoclave, ovvero per 
contenimento liquidi differenti da 
acqua ed in tutti i casi di utilizzo dei 
serbatoi con sistemi di riempimento/
svuotamento automatico anche in 
luoghi chiusi.

alarm

solo per H2O



Al fine di eseguire la normale 
manutenzione installare il prodotto 
in modo che la si possa svolgere 
agevolmente. Evitare di realizzare 
parti in muratura che pregiudichino 
la possibilità di svolgimento della 
manutenzione o la sostituzione 
del serbatoio stesso. In caso di 
installazione in luoghi chiusi, deve 
essere obbligatoriamente possibile 
il passaggio attraverso le aperture 
verso l’esterno.



ALLACCIAMENTI

I serbatoi possono essere forati 
in corrispondenza delle parti 
piane presenti ed accessoriati 
in relazione alle specifiche 
esigenze.  Accertarsi che 
guarnizioni, tubi e tutte le 
parti diverse dal polietilene 
presenti nel serbatoio, siano 
idonee al contatto con il liquido 
contenuto. 
Connettere e collaudare i vari 
allacci assicurandosi che lo 
sfiato sia libero e sufficiente ad 
evitare che il serbatoio operi in 
pressione/depressione.

Il collegamento a raccorderia in ottone, plastica o altro 
materiale deve avvenire mediante tubi flessibili ed 
apponendo eventualmente sorreggi tubo in modo che non 
venga sollecitata la sezione di collegamento.

SISI



COME EFFETTUARE GLI ALLACCIAMENTI

Sul tappo di chiusura superiore 
sono forniti in dotazione n.3 
o-ring 1” da utilizzare con i
raccordi in ottone già predisposti 
sul serbatoio.

Al fine di non compromettere la 
tenuta dei collegamenti idraulici, 
non serrare eccessivamente i 
raccordi sul polietilene come 
anche sugli inserti in ottone 
eventualmente utilizzati 
snervando così il materiale.
Come mera indicazione 
di massima, una coppia di 
serraggio massima di 10 kg x m 
sarà sufficiente.

10 kg



Forare in corrispondenza del 
centraggio con tazza Ø 20 mm.

Inserire o-ring ed avvitare 
valvole  o raccordi adeguati con 
le coppie di serraggio massimo 
indicata (serraggio max 10 kg x 
metro).

1	 Foro Ø 1” 
2	O-ring (in dotazione)
3	Valvola/raccordo da inserire1 2

3

Esempio di montaggio ultimato 
con particolare inserto in ottone 
costampato.



MONTAGGIO TAPPO

1

2

3

4

1	 Sfiato Ø 1” 
2	 Tappo femmina con 
serraggio a baionetta
(1/4 di giro in senso orario)
3	 Alette in PE
4	 Alloggio alette

test 48 h

PRIMA DELLA MESSA 
IN SERVIZIO

Ripulire il contenitore da residui 
di lavorazione eventualmente 
presenti o formatisi.

Indichiamo di effettuare tutte le 
verifiche d i b uona installazione 
e buon utilizzo a lmeno 48 
ore dopo l’installazione ed il 
completo riempimento dei 
serbatoi.
NOTA BENE: per l’utilizzo di 
tutti i serbatoi e le vasche Di 
Camillo Serbatoi, è necessario 
fare riferimento a quanto 
specificato nella scheda tecnica 
degli stessi.



Di Camillo Serbatoi S.r.L. 
Via Zona Industriale, snc 
64030 Basciano (TE) Italy 
tel. (+39) 0861 650109 fax. 
(+39) 0861 650640

www.di-camillo.com 
info@di-camillo.com
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